

Circular No.128

തിരുബാലസഖ്യദിനം



Catholic Metropolitan's House
P.B. No. 71, Kottayam -686 001
Kerala, India

Date : 15 - 01 - 2013

കെ. സി. ബി. സി. സർക്കുലർ

ഈശോമിശിഹായിൽ ഏറ്റവും പ്രിയപ്പെട്ട മാതാപിതാക്കളേ, സഹോദരീസഹോദരന്മാരേ, കുഞ്ഞുമക്കളേ,

എല്ലാ വർഷവും ഫെബ്രുവരി രണ്ടാമത്തെ ഞായറാഴ്ചയാണല്ലോ തിരുബാലസഖ്യദിനമായി ആഗോളകത്തോലിക്കാ സഭ ആചരിക്കുന്നത്. ബാലനായ ഈശോയുടെ ജീവിതശൈലി ഓരോ കുട്ടിയും സ്വന്തമാക്കണമെന്ന് നമ്മെ ഓർമ്മപ്പെടുത്തുന്ന ദിനമാണിത്. 1843-ൽ ഫ്രാൻസിലെ നാൻസി രൂപതാധ്യക്ഷനായിരുന്ന ബിഷപ്പ് ചാൾസ് ഡി ഫോർബിൻ ജാക്സൺ ആണ് തിരുബാലസഖ്യം എന്ന സംഘടന സ്ഥാപിക്കുന്നത്. 1922-ൽ 10-ാം പീയൂസ് മാർപാപ്പാ ഈ സംഘടനയെ പൊന്തിഫിക്കൽ പദവിയ്ക്കു ലേക്ക് ഉയർത്തുകയും 1950-ൽ 11-ാം പീയൂസ് മാർപാപ്പാ എല്ലാ വർഷവും ഫെബ്രുവരി രണ്ടാം ഞായർ തിരുബാലസഖ്യദിനമായി ആചരിക്കണമെന്ന് നിഷ്കർഷിക്കുകയുമുണ്ടായി. കുഞ്ഞുങ്ങളുടെ ക്രിസ്തീയരൂപീകരണത്തിന് സഹായകമാകത്തക്കവിധം ഈ ദിനം ഉചിതമായി ആചരിക്കാൻ എല്ലാവരും ശ്രദ്ധിക്കണമെന്നു താല്പര്യപ്പെടുന്നു.

നസ്രത്തിലെ തിരുക്കുടുംബത്തിൽ നിറഞ്ഞുനിന്ന ഒരു മയുടെയും സ്നേഹത്തിന്റെയും ദൈവാശ്രയതത്തിന്റെയും ചൈതന്യം നമ്മുടെ കുടുംബങ്ങളിലും പുലരട്ടെ. ബാലനായ ഈശോയ്ക്ക് ജ്ഞാനത്തിലും പ്രായത്തിലും ദൈവത്തിന്റെയും മനുഷ്യരുടെയും പ്രീതിയിലും വളർന്നുവരാൻ അനുയോജ്യമായ പശ്ചാത്തലം നസ്രത്തിലെ തിരുക്കുടുംബത്തിലുണ്ടായിരുന്നു. ദൈവ

ഹിതമനുസരിച്ചുകൊണ്ട് ഉത്തമകുടുംബജീവിതം നയിക്കുന്ന മാതാപിതാക്കളുടെ സാക്ഷ്യവും ശിക്ഷണവുമാണ് നമ്മുടെ കുഞ്ഞുങ്ങളെ നല്ലവരായി വളരാൻ സഹായിക്കുന്നത്.

കുടുംബവും ജീവിതസാഹചര്യങ്ങളുമാണ് ജീവിതനിലപാടുകൾ രൂപീകരിക്കുന്നതിൽ കുഞ്ഞുമനസ്സുകളെ സ്വാധീനിക്കുന്ന പ്രധാന ഘടകങ്ങൾ. ആകയാൽ നല്ല കുടുംബങ്ങളുടെ രൂപീകരണത്തിൽ നാം ഏറ്റവും വലിയ ശ്രദ്ധ ചെലുത്തേണ്ടതുണ്ട്.

ദൈവത്തിന്റെ പദ്ധതിയോട് പൂർണ്ണമായും സഹകരിച്ച് കുടുംബജീവിതം നയിച്ച ദമ്പതിമാരായിരുന്നു മറിയവും യൗസേപ്പും. സുവിശേഷം തന്നെയായ ഈശോയുടെ സാന്നിധ്യം നസ്രത്തിലെ കുടുംബത്തെ സ്വർഗ്ഗീയമാക്കി. ഈശോയാകുന്ന സുവിശേഷത്താൽ നമ്മുടെ കുടുംബങ്ങൾ സ്വർഗ്ഗീയ ചൈതന്യം ഉൾക്കൊള്ളണമെങ്കിൽ അവിടെ ജനിച്ചു വളരുന്ന മക്കൾ കർത്താവിന്റെ സ്വരം തിരിച്ചറിയാനും സുവിശേഷത്തിന് സാക്ഷ്യം വഹിക്കാനും ഇടയാകണം. അതിന് മുതിർന്നവർ അവർക്ക് മാർഗ്ഗദർശനം നൽകണം.

ഉപഭോക്തൃസംസ്കാരത്തിന്റെ സ്വാധീനങ്ങളും വഴിഭ്രംശം സംഭവിച്ച പ്രത്യയശാസ്ത്രങ്ങളും നമ്മുടെ കുഞ്ഞുങ്ങളെ വഴിപിഴപ്പിക്കുന്നത് വേദനിപ്പിക്കുന്ന കാഴ്ചയാണ്. കുടുംബത്തിന്റെ പവിത്രതയും ഐക്യവും സംരക്ഷിക്കുന്ന ധർമ്മികാടിത്തറയിലാകണം കുഞ്ഞുങ്ങൾ പരിശീലിപ്പിക്കപ്പെടുന്നത്.

സാധാരണയായി 12 വയസ്സുവരെ പ്രായമുള്ള കുട്ടികളാണ് തിരുബാലസഖ്യത്തിൽ അംഗങ്ങളാകുന്നത്. ഈ സുപ്രധാന കാലഘട്ടത്തിൽ കുഞ്ഞുമനസ്സുകളുടെ ശരിയായ രൂപീകരണത്തിന് വേണ്ടതെല്ലാം നാം കരുതലോടെ ചെയ്യേണ്ടതുണ്ട്. 12-ാം വയസ്സിൽ ബാലനായ ഈശോ ദൈവാലയത്തിൽ വച്ച് തന്റെ ജീവിത ദൗത്യത്തെക്കുറിച്ചുള്ള ബോധ്യം വ്യക്തമാക്കി. ഇളംപ്രായത്തിൽ ജീവിതത്തെക്കുറിച്ച് ശരിയായ കാഴ്ചപ്പാട് നമ്മുടെ കുഞ്ഞുങ്ങൾക്കു ലഭിക്കാനിടയാകണം. അവർക്ക് ഇടർച്ച നൽകാതിരിക്കാൻ മുതിർന്നവർ, പ്രത്യേകിച്ച് മാതാപിതാക്കന്മാർ ശ്രദ്ധിക്കണം.

നല്ല ബോധ്യങ്ങളിൽ അധിഷ്ഠിതമായ വ്യക്തിത്വരൂപീകരണം കുട്ടികൾക്കു ലഭിച്ചെങ്കിലേ അധർമ്മികതയുടെയും തിന്മയുടെയും ശക്തികളെ അതിജീവിക്കാൻ അവർക്കു കഴിയൂ. കുടുംബം, ഇടവക, വിദ്യാലയം, സമൂഹം എന്നീ തലങ്ങളിലെ സാധ്യതകളും സാഹചര്യങ്ങളും ശരിയായി പ്രയോജനപ്പെടുത്തി അവ സഹകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചെങ്കിലേ ഈ രൂപീകരണം ഫലപ്രദമാവുകയുള്ളൂ. സഭയുടെ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങളനുസരിച്ച് ദൈവവിളി തിരിച്ചറിയാനും അതിനോട് ശരിയായി പ്രതികരിക്കാനും ഓരോ വ്യക്തിക്കും സാധിക്കണം.

“കുഞ്ഞുങ്ങൾ എന്റെ അടുത്തുവരുവാൻ അനുവദിക്കുവിൻ, അവരെ തടയരുത്” എന്ന ഈശോയുടെ നിർദ്ദേശവും “എന്റെ ഈ എളിയ സഹോദരരിൽ ഒരാൾ നിങ്ങൾ ചെയ്തു കൊടുത്തപ്പോൾ എനിക്കുതന്നെയാണ് ചെയ്തു തന്നത്” എന്ന വെളിപ്പെടുത്തലും നാം ശരിയായി മനസ്സിലാക്കി പ്രവർത്തിക്കണം. ദൈവസമ്മാനമായ കുഞ്ഞുങ്ങൾക്കു ജന്മം നല്കി കുടുംബത്തിലേക്കും ഇടവകയിലേക്കും സമൂഹത്തിലേക്കും അവരെ കൈപിടിച്ചു വളർത്തുമ്പോൾ ദൈവപദ്ധതിയോടാണ് മാതാപിതാക്കന്മാർ സഹകരിക്കുന്നത്. ഈ മേഖലകളിലെല്ലാം ദൈവഹിതമനുസരിച്ച് വ്യാപരിക്കാനും ചുമതലകൾ നിറവേറ്റാനും മക്കൾക്കൊക്കണം. എതിർശക്തികളെ ചെറുത്തു തോല്പിക്കാനുള്ള കരുത്തും ദൈവകൃപയും അവർക്കുണ്ടായിരിക്കണം. അത്തരത്തിലുള്ള ശിക്ഷണവും ജീവിതശൈലിയുമാണ് അവർക്ക് ലഭിക്കേണ്ടത്. ചുമതലപ്പെട്ടവർ ഇക്കാര്യം ഗൗരവപൂർവ്വം കണക്കിലെടുക്കണം; മാതാപിതാക്കന്മാർ, അദ്ധ്യാപകർ, ആത്മീയപിതാക്കന്മാർ തുടങ്ങിയവർക്കെല്ലാം “ഈ എളിയവരിൽ ആർക്കെങ്കിലും ഉതപ്പ് നൽകുന്നവൻ കഴുത്തിൽ തിരികെ കെട്ടി ആഴക്കടലിൽ താഴ്ത്തപ്പെടുന്നതാണ് നല്ലതെന്ന” കർത്താവിന്റെ തിരുവചനം ഗൗരവമേറിയ ഒരു മുന്നറിയിപ്പാണ്.

തിരുബാലസഖ്യദിനം ആചരിക്കുമ്പോൾ ഓരോ കുഞ്ഞിലും നസ്രത്തിലെ തിരുബാലനെ കണ്ടുകൊണ്ട് പ്രവർത്തിക്കാൻ നമു

ക്കേവർക്കും കഴിയണം. ഇളംതലമുറയുടെ വ്യക്തിത്വരൂപീകരണം ദൈവവിളി പരിപോഷിപ്പിക്കാൻ ഉതകുന്നതായിരിക്കണം. അതിനായി ചില പ്രായോഗിക നിർദ്ദേശങ്ങൾ സൂചിപ്പിക്കട്ടെ.

1. കുടുംബത്തിലെ അന്തരീക്ഷം ശാന്തിയും സമാധാനവും നിറഞ്ഞതായിരിക്കണം. കുട്ടികളുടെ മുന്നിൽ പരസ്പരസ്പന്ദനത്തിനെതിരായ പ്രവൃത്തികളോ ചർച്ചകളോ പാടില്ല. സ്നേഹത്തിനു നിരക്കാത്ത പദപ്രയോഗങ്ങൾ ഒഴിവാക്കണം. കരുണയോടെ പെരുമാറണം. തിരുസഭയെയും സഭാധികാരികളെയും സന്യാസതരെയും കുറിച്ച് സ്നേഹത്തോടും ബഹുമാനത്തോടും കൂടെ സംസാരിക്കുക.
2. കുട്ടികൾക്ക് ദൈവവചനവും വിശുദ്ധരുടെ ജീവിത കഥകളും ലഭ്യമാക്കുക. കുട്ടികളോടൊപ്പം പ്രാർത്ഥനകളിലും തിരുനാളുകളിലും തിരുപ്പട്ട-സന്യാസവ്രതസ്വീകരണ വേളകളിലും പങ്കെടുക്കുക.
3. ഇടവകാടിസ്ഥാനത്തിലും ഫൊറോനാ, രൂപതാടിസ്ഥാനത്തിലും കുട്ടികൾക്ക് ആത്മീയ ഉണർവുണ്ടാക്കുന്ന റാലികൾ, മത്സരങ്ങൾ, സെമിനാറുകൾ, ധ്യാനങ്ങൾ തുടങ്ങിയവ സംഘടിപ്പിക്കുക.
4. സിസ്റ്റേഴ്സിനെ തിരുബാലസഖ്യ ആനിമേറ്റേഴ്സായി നിയമിക്കുകയും ആഴ്ചയിലൊരിക്കൽ ഈ ആനിമേറ്ററുടെ നേതൃത്വത്തിൽ സമ്മേളനവും പ്രാർത്ഥനയും സംഘടിപ്പിക്കുകയും വേണം. അവർ കുട്ടികളുമായി സ്നേഹപൂർവ്വം ഇടപെട്ട് ദൈവവിളിയെ പരിപോഷിപ്പിക്കുന്ന ചിന്തയും മനോഭാവവും വളർത്തണം.
5. വിശ്വാസവിരുദ്ധ സ്വാധീനത്തിൽ കുട്ടികൾ ഉൾപ്പെടാതിരിക്കാൻ ജാഗ്രത പുലർത്തണം. പാഠ്യവിഷയങ്ങൾക്കുമപ്പുറം കുട്ടികളുടെ ആദ്ധ്യാത്മിക വളർച്ചയെ മുന്നിൽ കണ്ട് ശരിയായ മാർഗ്ഗനിർദ്ദേശങ്ങൾ ആകർഷകമായി നല്കണം.
6. ദൃശ്യശ്രാവ്യ വാർത്താവിനിമയ മാധ്യമങ്ങളിലൂടെയും മറ്റ് സാമൂഹിക ചുറ്റുപാടുകളിലൂടെയും കുഞ്ഞുമനസ്സുകളിൽ ദൈവചിന്തയെ ഉണർത്തണം. ആദ്ധ്യാത്മികതയ്ക്ക് ഹാനികരമായ ഉപ

ഭോക്തൃ സംസ്കാരത്തിന്റെ ദോഷവശങ്ങളെക്കുറിച്ച് കൂട്ടി കൾക്ക് മുന്നറിയിപ്പ് നൽകി അവയുടെ സ്വാധീനത്തിൽ അവർ ഉൾപ്പെടാതിരിക്കാൻ സഹായിക്കുക.

- 7. വിദ്യാലയ അന്തരീക്ഷത്തിൽ അധ്യാപകരുടെയും അനധ്യാപകരുടെയും പെരുമാറ്റവും സംസാരവും ചർച്ചകളും സഭയോടും സഭാമേലധികാരികളോടും സ്നേഹവും ആദരവും പുലർത്തുന്ന വിധമായിരിക്കണം. കൂട്ടികളുടെ ചിന്തകളെ സ്വർഗ്ഗോന്മുഖമാക്കുന്ന ചിത്രങ്ങളും ദൈവവചന ലിഖിതങ്ങളും ഇപ്രകാരമൊരു ആന്തരികത സംജാതമാക്കുന്നതിന് ഉപയോഗപ്പെടുത്താവുന്നതാണ്.
- 8. സുവിശേഷവേലയ്ക്കു വേണ്ടി ജീവിതം ഉഴിഞ്ഞു വയ്ക്കുന്നത് അഭികാമ്യമാണെന്നും ദൈവാനുഗ്രഹപ്രദമാണെന്നും കൂട്ടികൾക്ക് മനസ്സിലാക്കി കൊടുക്കുക; ഇപ്രകാരമുള്ള വിഷയങ്ങൾ ചർച്ചാവിഷയമാക്കുക.
- 9. ദൈവസേവനത്തിനും ദൈവാലയ ശുശ്രൂഷയ്ക്കും കൂട്ടികളിൽ ആഗ്രഹം ജനിപ്പിക്കുക, അവരെ അതിന് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കുക.

കുടുംബത്തിൽ ജനിച്ച്, ഇടവകയിലും വിദ്യാലയത്തിലും വളർന്ന്, സഭയിലും സമൂഹത്തിലും പടർന്നു പന്തലിക്കുന്ന ആത്മീയ വളർച്ചയുടെയും ദൈവവിളി പോഷണത്തിന്റെയും സംസ്കാരമാകട്ടെ രണ്ടായിരത്തിപതിമൂന്നിന്റെ തിരുബാലസഖ്യ ലക്ഷ്യം.

ഈശോയിൽ ഏറ്റവും പ്രിയപ്പെട്ട കുഞ്ഞുമക്കളേ, ഈശോയുടെ കൈപിടിച്ച് അവന്റെ കൂടെ നടക്കാൻ എന്നും നിങ്ങൾക്ക് സാധിക്കട്ടെ. കാരൂണ്യവാനായ ദൈവം നിങ്ങളെയെല്ലാവരെയും അനുഗ്രഹിക്കട്ടെ.

സ്നേഹപൂർവ്വം,

ആർച്ച് ബിഷപ്പ് മാർ ജോസഫ് പെരുംനോട്ടം
ചെയർമാൻ, കെ.സി.ബി.സി. വൊക്കേഷൻ കമ്മീഷൻ

ബിഷപ്പ് യൂഹാനോൻ മാർ ക്രിസോസ്റ്റോം

വൈസ് ചെയർമാൻ, കെ.സി.ബി.സി. വൊക്കേഷൻ കമ്മീഷൻ

ബിഷപ്പ് ഡോ. വിൻസെന്റ് സാമുവേൽ

വൈസ് ചെയർമാൻ, കെ.സി.ബി.സി. വൊക്കേഷൻ കമ്മീഷൻ

പി.ഒ.സി., കേരള കത്തോലിക്കാസഭയുടെ ആസ്ഥാനകാര്യാലയം
കൊച്ചി - 682 025/10.01.2013/Ref: 2619/K 35/OL/KCBC/DS

NB: 2013 ഫെബ്രുവരി 17-ാം തീയതി ഈ സർക്കുലർ നമ്മുടെ എല്ലാ ദൈവാലയങ്ങളിലും ദിവ്യബലി അർപ്പിക്കപ്പെടുന്ന എല്ലാ സ്ഥാപനങ്ങളിലും ദിവ്യബലി മധ്യേ വായിക്കുകയോ ഇതിലെ ആശയങ്ങൾ ജനങ്ങൾക്ക് വിശദീകരിച്ചുകൊടുക്കുകയോ ചെയ്യേണ്ടതാണ്. ഈ ദിവസത്തെ സ്തോത്രക്കാഴ്ച തിരുബാലസഖ്യ പ്രവർത്തനങ്ങൾക്കായി അതിരുപത കേന്ദ്രത്തിൽ ഏൽപ്പിക്കേണ്ടതാണ്.

✠ മാർ മാത്യു മൂലക്കാട്ട്
കോട്ടയം അതിരുപതയുടെ മെത്രാപ്പോലീത്താ